
Protokół Nr  12 /07 
ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 24 września 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył przewodniczący rady Grzegorz Korpik powitał 

panią Wójt, Zastępcę Wójta, Skarbnika i Sekretarza Gminy, dyrektorów i kierowników 
jednostek organizacyjnych, przedstawicieli firm „ELTECH” z Gorzowa Wlkp. i „EPA” 
ze Szczecina, pracowników Urzędu oraz radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe tematem dzisiejszego posiedzenia jest: 

1. Omówienie wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2007 r. 
2. Sprawozdanie z obchodów Dni Kwilcza. 
3. Omówienie materiałów na sesję. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Zaproponował na wstępie posiedzenia omówić sprawy lokalizacji elektrowni 
wiatrowych. 
Zmianę porządku przyjęto jednogłośnie. 
Poprosił o krótką prezentację ofert. 
Przedstawiciel firmy „ELTECH” zaprezentował projekt farmy w gminie Międzychód i 
gm. Kwilcz przy Jeziorach Kuchenne i Młyńskie w Prusimiu. Firma planuje 
zlokalizować 40 wiatraków z tego 32 po stronie gm. Międzychód i 8 po stronie gm. 
Kwilcz. Firma na dzień dzisiejszy nie posiada uzgodnień, działania prowadzone są na 
etapie składania wniosków. Prosi radnych o rozwaŜenie oferty i przystąpienie do 
zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 
Pan Korpik zapytał, jakie jest stanowisko pani Wójt w tej sprawie. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe zdania jeszcze nie ma jest to sprawa nowa jeszcze nie 
przeanalizowana i przemyślana. Oferenci rozmowy prowadzili z Zastępca Wójta. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe przed podjęciem decyzji naleŜy wystąpić o opinię mieszkańców 
oraz sprawdzić czy na terenie Prusimia ( miejscowości turystycznej) moŜna lokalizować 
turbiny wiatrowe. Ponadto miejscowość Prusim połoŜona jest w obszarze 
Sierakowskiego Parku Krajobrazowego. 
Przedstawiciel firmy dodał, Ŝe innym rozwiązaniem moŜe być lokalizacja turbin przy 
Jeziorze Długim. 
Pan Korpik powiedział, Ŝe nie jest to pierwsza oferta budowy farm wiatrowych na 
terenie gminy Kwilcz. Temat był juŜ omawiany, radni pozytywnie zaopiniowali oferty 
w innych rejonach, a mianowicie Chorzowa i  Chudobczyc. 
Dodał, Ŝe oferta nie jest przeanalizowana i radni nie zajmą dziś stanowiska, decyzję o 
zmianach w studium będzie moŜna podjąć po zapoznaniu się z materiałami i 
stanowiskiem p. Wójt. 
Podziękował za prezentację oferty i udzielił głosu przedstawicielom Spółki „Epa” ze 
Szczecina. Kolejna oferta dotyczy budowy farmy w okolicach Mechnacza planuje się 
ustawienie 4 turbin docelowo 6 na terenie gminy Kwilcz. Wskazano miejsca lokalizacji 
omówiono proces i etapy prac przygotowawczych oraz korzyści dla gminy i 
mieszkańców. Dodano, Ŝe firma posiada prawo dzierŜawy gruntów i inne niezbędne 
dokumenty do podjęcia działań. Aktualnie złoŜono wniosek o wprowadzenie zmian w 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania. Firma nie tylko ma swojego 
projektanta, ale takŜe pokrywa koszty procesu zmian. 
Pan Korpik stwierdził, Ŝe wszyscy oferenci farm wiatrowych mówią o pokryciu 
kosztów zmian w studium oraz o korzyściach w przyszłości. W Państwa przypadku 



 2

naleŜy pamiętać, Ŝe teren, o którym mowa naleŜy do Skarbu Państwa i osób 
prywatnych. Gmina po wydaniu zgody i wprowadzeniu zmian, i tak nie będzie miała 
wpływu na realizację zadania. Jak juŜ wspomniano dziś nie zapadną Ŝadne decyzje 
oferty zostaną przeanalizowane przez panią Wójt i radnych o wynikach zostaną 
Państwo powiadomieni. 
Przedstawiciel Spółki zaprosił radnych do zorganizowania wspólnego wyjazdu na 
pobudowaną juŜ w okolicach Szczecina farmę turbin wiatrowych. 
Pan Korpik podziękował za zaproszenie i powiedział, Ŝe jeŜeli radni wyraŜą wolę 
udziału w wyjeździe wspólnie ustalimy termin. 
Na tym dyskusje zakończono, przewodniczący podziękował przedstawicielom firm za 
prezentację i przystąpił do kontynuowania porządku posiedzenia. 
 
ad.1. 
W tym punkcie przewodniczący zaproponował podjąć dyskusję w formie pytań nad 
sprawozdaniem z wykonania budŜetu za I półrocze br. 
Propozycję przyjęto jednogłośnie. 
Dział oświat i wychowanie po stronie dochodów i wydatków. 
Pan Sus – w związku z tym, Ŝe część nauczycieli w II półroczu br. przeszła na 
emerytury, czy pozostały oszczędności i na, co zostaną przeznaczone. 
Dyrektor Nowicka- oszczędności przeniesiono na wynagrodzenia osobowe  
( indywidualne nauczanie)z uwagi na brak środków w tym paragrafie. 
Pan Sus, – dlaczego mamy tak niskie wykonanie w zakupach pomocy naukowych. 
Dyrektor Nowicka – zakup pomocy będzie dokonany w II półroczu jak równieŜ inne 
wydatki w działach, gdzie jest niskie wykonanie po konsultacjach z nauczycielami. 
Pan Korpik zwrócił uwagę na niskie wykonanie planowanych środków na dokształcanie 
nauczycieli. 
Dyrektor Wrembel odpowiedziała, Ŝe w Szkole w Luboszu 70 % kadry rozpocznie 
dokształcanie zawodowe od października br. 
Dyrektor Nowicka – dodała, Ŝe po raz pierwszy pojawiły się bezpłatne studia 
podyplomowych, co wypływa na oszczędności w środkach własnych. 
Pan Korpik zapytał, p. Skarbnik, co dzieje się z niewykorzystanymi środkami na 
dokształcanie? 
Pani Skarbnik- niewykorzystane środki na dokształcanie mogą być na wniosek 
dyrektora przeniesione na inne działy lub teŜ zwrócone do budŜetu gminy. 
Dyrektor Nowicka dodała, Ŝe placówka w Kwilczu nie będzie miała duŜych 
oszczędności z uwagi na dodatkowe nieprzewidziane wydatki związane z kontrolami 
Sanepidu i innych instytucji. Ponadto dyrekcja zastanawia się nad rozwiązanie umowy 
na Internet radiowy. 
Pan Korpik – wspomniał o organizacji wypoczynku dla dzieci i zasad gratyfikacji dla 
nauczycieli. Osobiście uwaŜa, Ŝe zasady winny być jednakowe w obu placówkach, a nie 
jak to miało miejsce w br., Ŝe nauczyciele w Kwilczu prace świadczyli na zasadzie 
wolontariatu, a w Luboszu otrzymali wynagrodzenie. 
Dyrektor Wrembel – wyjaśniła, Ŝe w placówce w Luboszu nauczyciele jednego roku 
pracują za wynagrodzenie, następnego nieodpłatnie. 
Pan Lehmann – stwierdził, Ŝe organizacja wypoczynku z roku na rok jest trudniejsza i 
nikt za darmo nie będzie chciał pracować. Jest to praca nie tylko trudna, ale bardzo 
odpowiedzialna przez 24 godz. 
Pani Wójt dodała, Ŝe kaŜdego roku jest wiele problemów i niesnasek związanych z 
brakiem wynagrodzenia. W br. staraliśmy się niskim kosztem zorganizować róŜe formy 
wypoczynku i dlatego szukano wolontariuszy. W przyszłości będzie trzeba 
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zabezpieczać środki na wynagrodzenia. Trzeba się teŜ zastanowić czy opiekunami 
powinni być nauczyciele, na co dzień uczący dzieci, czy teŜ osoby z zewnątrz. 
Zdaniem pana Korpika rozwiązanie proponowane przez panią Wójt nie jest najlepsze, 
ale nie dziś czas i miejsce na omawianie szczegółów. 
Przewodniczący poprosił wiceprzewodniczącego Susa o odczytanie protokołu z 
wizytacji placówek oświatowych przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego. 
Protokół stanowi załącznik. 
Pan Korpik – dodał, Ŝe róŜnice w palcówkach są duŜe i widoczne. Jego zdaniem czas 
podjąć działania i zabezpieczyć środki w najbliŜszym budŜecie na modernizację obiektu 
w Kwilczu. Zwrócił takŜe uwagę na złe wykonanie toalety w Przedszkolu ( brak 
wywiewu i nawiewu) ponadto usterki wskazane w protokole odbioru prac 
termomodernizacyjnych nie zostały do dnia dzisiejszego usunięte i z dnia na dzień się 
pogłębiają. Sprawy te powinny być dopilnowane. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe w gminie nie zgłoszono, Ŝadnych uwag związanych z pracami 
remontowymi w Przedszkolu. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe usterki po termomodernizacji zapisano w 
protokole odbioru. NaleŜy sprawdzić w dokumentach byłego pracownika p. 
Szeligowskiego. 
Dyrektor Odziemczyk zawnioskowała ponownie o przekazanie i adaptacje 
opuszczonych pomieszczeń mieszkalnych w budynku przedszkola dla potrzeb 
placówki. 
Pan Korpik przypomniał, Ŝe lokal mieszkalnych, o którym mowa jest w zasobach 
gminy jako mieszkanie zakładowe i naleŜałoby wycofać go z zasobów i przywrócić do 
uŜytkowania przedszkola, jeŜeli jest taka wola. 
Zdaniem pani Wójt temat naleŜy omówić na posiedzeniu komisji samorządowo 
oświatowej po formalnym rozliczeniu z dotychczasowymi lokatorami. 
Dyrektor Nowicka przypomniała, iŜ wystąpiła z wnioskiem o dodatkowe 6.000,- zł na 
oświetlenie tablic w salach lekcyjnych zgodnie z zaleceniem Sanepidu. 
Pan Korpik- na jednym z wcześniejszych posiedzeń wniosek Zespołu Szkół był 
częściowo omawiany pani Wójt poinformowała radnych, Ŝe sprawy zawarte we 
wniosku zostaną rozpatrzone i przedstawione na najbliŜszej sesji. 
Dyrektor Nowicka dodała, Ŝe w ostatnim czasie szkoła została poddana kontroli p.poŜ. 
wydano kolejne zalecenia. Aktualnie trwają prace opracowania projektu po jego 
uzyskaniu wniosek zostanie złoŜony pani Wójt. 
Pan Sus – czy szkoła wynajmowała salę w piwnicy budynku od ul. Wyszyńskiego? 
Dyrektor Nowicka odpowiedziała, Ŝe nie, poniewaŜ nie jest jeszcze wyposaŜona 
kuchnia ponadto przepisy prawne zabraniają organizacji imprez z alkoholem. 
Innych pytań do sprawozdań z działu oświata nie zgłoszono. 
Przewodniczący ogłosi przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie kontynuując posiedzenie przewodniczący zapyta czy radni mają pytania do 
sprawozdania GOPS i GBP. Pytań nie zgłoszono. 
W dalszej części zajęto się sprawozdaniem ZOMS. 
Pan Korpik – czy tzw. „13” zostały juŜ wypłacone, czy nie? 
Pan Domański – na dzień sporządzania sprawozdania trzynaste pensje nie były 
wypłacone, wypłata nastąpiła w miesiącu lipcu.  
Pan Korpik – czy znany jest ostateczny koszt zakończenia prac remontowych Urzędu. 
Pan Domański - jeŜeli zakres prac nie będą zwiększane zabezpieczone środki w 
wysokości 85.000,- zł wystarczą. 
Pan Sus zwrócił uwagę na wysokie wykorzystanie środków na zakup materiałów i 
wyposaŜenia tj. § 4210. 
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Pan Domański wyjaśnił, Ŝe w związku ze zmianą przepisów dotyczących badań wody 
Zakład ponosi większe koszty, na co nie ma bezpośredniego wpływu. 
Pan Dach - czy Zakład ma zabezpieczone środki na bieŜące funkcjonowanie hydroforni 
w Chudobczycach? 
Pan Domański – obiekt, o którym mowa nie naleŜy do Zakładu jest własnością ANR 
przekazaną w uŜytkowanie Fundacji „BARKA”. 
Pan Dach – czy Barka będzie zaopatrywać mieszkańców w wodę podczas modernizacji 
wodociągu do Wituchowa i czy posiada koncesje i pozwolenie wodnoprwne? 
Pan Rabski Fundacja „Barka” będzie świadczyć nam usługi, ale pozwoleń 
wodnoprawnych nie posiada. 
Inspektor Melcer dodał, Ŝe Sanepid prowadzi badania wszystkich hydroforni na terenie 
gminy. Jego zdaniem jest to obiekt ANR i zapewne pozwolenie jest w innym wypadku 
obiekt byłby zamknięty. Jest to moŜliwe do sprawdzenia. 
Pan Korpik prawdopodobnie Fundacja „Barka” posiada umowę uŜyczenia z Agencją, w 
której zapisano zasady eksploatacji. Tego jednak nie znamy, wiemy tylko, Ŝe Barka – 
uŜytkownik hydroforni nie wystąpiła do gminy o ustalenie taryfy i nie wiemy, czy 
mieszkańcy płacą za pobór wody. W związku z planowanym remontem wodociągu 
naleŜy przygotować mieszkańców do wprowadzenia opłat po modernizacji. 
Kontynuując pan Korpik stwierdził, Ŝe sytuacja finansowa w ZOMS jest stabilna i nie 
wskazuje na zagroŜenie wykonania planu zarówno po stronie dochodów jak i kosztów. 
Zapytał czy zakończono prace modernizacyjne kotłowni przy ul. Wojska Polskiego i 
szkolnej na gaz i kto pokrył koszta przyłączy? 
Pan Domański – prace modernizacyjne zakończono, odbiór nastąpi w najbliŜszą środę, 
po tym terminie zostanie podpisana umowa na przesył gazu. Za przyłącza płaciła gmina, 
poniewaŜ Zakład nie jest właścicielem, ani zarządcą tych obiektów.  
Pan Korpik- czy przewiduje się dodatkowe prace w hydroforniach poprawiające jakość 
wody. Jak przedstawia się sprawa przyłączeń posesji do wodociągu w Rozbitku? 
Ponadto czy sprawdzana jest legalizacja wodomierzy, zgodnie z prawem czynności 
takie naleŜy wykonać raz na 5 lat. 
Pan Domański – planowana jest modernizacja wodociągu w miejscowości Miłostowo z 
uwagi na częste zabarwienia wody spowodowane zbyt małym poborem. Co do 
Rozbitka przyłącza są, ale pojedyncze. Wracając do legalizacji wodomierzy czynności 
takie nie były podejmowane z uwagi na dodatkowe koszty. 
Innych pytań do sprawozdania ZOMS nie zgłoszono. 
W dalszej części omówiono dochody budŜetowe i wydatki związane z 
funkcjonowaniem Urzędu Gminy. 
W dyskusji zwrócono uwagę na odroczenia podatkowe osób fizycznych i prawnych 
oraz zaległości. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe podatki odraczane były tylko do połowy sierpnia nie 
dłuŜej, ponadto ustalano raty miesięczne.  
Pan Kozubowski - zapytał, jakie i ile lokali posiada zaległości mieszkaniowe? 
Pani Skarbnik – zaległości dotyczą trzech mieszkań 1 przejętego od PKP, dwóch od 
Agencji Mienia Wojskowego. 
Pan Korpik poprosił o podanie nazwisk. 
Pani Skarbnik w bloku PKP zaległości dotyczą państwa Bergman, dwa pozostałe 
państwa Szeligowskich.  
Poinformowano zebranych o sprzedaŜy 4 działek budowlanych w Kwilczu, przetarg na 
ostatnią działkę ogłoszono na dzień 26.10. br. są teŜ chętni na działki rekreacyjne w 
miejscowości Prusim. 
Innych pytań do dochodów nie zgłoszono. 
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Posiedzenie opuścili radna Królak, radny Górecki. 
W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omówienia sprawozdania z wykonania 
planu wydatków za I półrocze br. 
Radny Dach przedstawił swoje zapytania i uwagi do strony wydatkowej budŜetu za I 
półrocze br.: 
-  dział 630 turystyka § 4300 plan  7.200,- na częściowy remont bazy harcerskiej nic nie 
wykonano, a od początku sezonu zniszczone były bramy, aktualnie są otwarte 
-   niskie wykonanie w Urzędzie wydatków osobowych niezaliczonych do wynagrodzeń 
czy gmina zatrudnia staŜystów i pracowników w ramach prac interwencyjnych? 
Sekretarz Gminy – odpowiedział, Ŝe Urząd korzysta z pracowników prac 
interwencyjnych i staŜystów. ZłoŜono w Powiatowym Urzędzie Pracy zapotrzebowanie, 
ale Urząd Pracy nie ma środków finansowych. 
Radny Dach w związku z brakiem środków finansowych w PUP, gmina mogłaby 
rozwaŜyć zatrudnienie pracowników z zakładów karnych do prac porządkowych. 
Ponadto, kto pokrył koszty naprawy opierzenia budynku Urzędu Gminy. 
Sekretarz Gminy – gmina otrzymała 1.000,- zł zwrotu z ubezpieczenia. 
Radny Dach – zwrócił uwagę na bardzo wysokie wykonanie zakupów akcesoriów 
komputerowych zapytał, czy były ogłaszane przetargi na zakupy. Ponadto przesadą jest 
zakup pendrive,a za pośrednictwem poczty skoro sklep komputerowy jest na miejscu. 
Zapytał jak daleko zaawansowana jest spraw ustawienia radaru w miejscowości Lubosz. 
Odpowiedzi udzielili Skarbnik Gminy oraz Sekretarz. Co do radaru sprawa jest w toku 
nie ma decyzji negatywnej. 
Pani Wójt dodała, Ŝe w tej sprawie jest pismo Komendy Wojewódzkiej Policji. 
Radny Korpik zwrócił się z prośbą o sprawdzenie i ewentualne wyjaśnienie kwestii 
zakupu paliwa dla Policji. Prawdopodobnie umowa zawarta jest na konkretny pojazd i 
są problemy z zakupem. 
Pani Skarbnik umowa jest taka, jaką przygotowała Komenda Powiatowa, mimo 
wszystko dokona sprawdzenia. 
Kontynuując radny Dach poruszył sprawę dowozów szkolnych. Przypomniał, Ŝe 
przetarg na dowozy szkolne wygrało PKS Gorzów, a dzieci od 01 września dowozi 
podwykonawca Jego zdaniem warunki umowy nie zostały zachowane. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe z końcem sierpnia br. Dyrekcja PKS zwróciła się z 
wnioskiem o czasowe około 2 miesięcy podnajęcie podwykonawcy z uwagi na trudną 
sytuację kadrową. Wspólnie dyskutowano nt. obniŜenia kosztów wprowadzenia 
ewentualnie biletów miesięcznych. 
Po konsultacji z radcą prawnym wyraŜono zgodę na czasowe zastępstwo w przewozach 
szkolnych.  
Zdanie radnego Dacha umowa została złamana i naleŜy ja zerwać. § 2 pkt. 1 wyraźnie 
mówi „ Ŝe wykonanie przewozów odbywać się będzie taborem autobusowym 
stanowiącym własność przewoźnika” Jest to zapis wystarczający do zerwania umowy 
tym bardziej, Ŝe nie ma aneksu do umowy. 
Radny Korpik – czy pani zgodziła się na czasowe zastępstwo poza umową, czy zmieniła 
Pani zapisy umowy. 
Pani Wójt umowa nie została zmieniona. 
Radny Korpik, – stwierdził, Ŝe jeŜeli PKS nie wykonuje usługi swoim taborem to nie 
realizuje zapisów umowy i ustaleń przetargu. Dodał, Ŝe nie wyraŜał zgody na 
zastępstwo w dowozach, mimo, Ŝe takie krąŜą głosy. Przypomina, Ŝe przy zwiększaniu 
środków finansowych zaznaczał, Ŝe jeŜeli po rozpoczęciu wykonywania usługi okaŜe 
się, Ŝe w części wykonuje ją pan Gurgas to są nieprawidłowości. Ponadto omawiając 
sprawę umowy informowano, Ŝe jest ona zawierana na okres 3 lat. Radni wówczas 
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sądzili, Ŝe stawka ( zdaniem radnych wysoka) będzie obowiązywała równieŜ przez trzy 
lata. Jak się okazuje ma obowiązywać do roku 2008 r. Twierdzi, Ŝe sprawa powinna być 
szczegółowo przeanalizowana. Jego zdaniem nie wyraŜenie zgody na zwiększenie 
środków zmusiłoby do zorganizowania kolejnego przetargu w wyniku, którego stawka 
być moŜe była by niŜsza od obecnej. NaleŜy doprowadzić do takiej sytuacji, aby 
przetarg powtórzyć. 
Pani Wójt przetarg był ogłoszony na 4 autobusy i w związku z tym wynegocjowano 
taką stawkę, która to uzaleŜniona od ilości autobusów. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe przetarg ogłaszaliśmy na dowozy, a nie ilość autobusów. 
Pani Wójt dodała, Ŝe szczegółowe informacje nt. przetargu ma inspektor ds. oświaty. 
Rady Dach dodał, Ŝe w gminie Lwówek przetarg był przeprowadzony trasami i koszty 
są znacznie niŜsze. 
Radny Wróblewski – uwaŜa, Ŝe nie naleŜy robić wielkiego problemu z czasowego 
zastępstwa na dowozach. NajwaŜniejsze jest to, Ŝe dzieci są dowoŜone. Przypomina 
sobie dyskusje w sprawie zwiększenia środków. Rada decyzje taka podjęła dla dobra 
dzieci i z uwagi na krótki okres do rozpoczęcia roku szkolnego. Przyznaje, Ŝe stawka 
jest wygórowana, ale jego zdaniem nie było innego wyjścia. 
Radny Dach – twierdzi, Ŝe umowa została złamana nie tylko z powodu zlecenia usługi 
podwykonawcy, ale takŜe brakiem opiekunów w pierwszych dniach świadczenia usługi 
Radna Kita poinformował, Ŝe PKS zatrudnił juŜ opiekunów ustalił wynagrodzenie oraz 
dodatkowo darmowe bilety na przejazdy prywatne liniami PKS. 
Radny Stanisławski - sprawa dowozów budzi wiele kontrowersji w związku z tym 
trzeba podjąć działania i przeanalizować koszty organizacji dowozów we własnym 
zakresie, własnym taborem. 
Zdaniem radnego Korpika umowa została złamana – naruszona od samego początku, 
temat trzeba sprawdzić od strony pranej. Jego zdaniem aktualnie na dowozach zarabia 
PKS i pan Gurgas. 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe sama decyzji nie podjęła po złoŜeniu wniosku przez PKS 
sprawą zajął się pracownik i po uzyskaniu opinii od pani Michnikowsakiej wyraziła 
zgodę na czasowe zastępstwo w realizacji umowy. 
Przewodniczący Rady poprosił panią Wójt, aby wniosek o wyjaśnienie rozbieŜności 
umowy na dowozy szkolne był rozpatrzony i przedstawiony na najbliŜszej sesji.  
Powrócono do omawiania sprawozdania z wykonania budŜetu za I półrocze br.. 
Radny Sus – zwróci się po raz kolejny z prośbą o zamontowanie koszy na śmieci przy 
muszli koncertowej w Kwilczu. 
Inspektor Melcer – odpowiedział, Ŝe teren nie naleŜy do gminy, ale zobowiązuje się do 
ustawienia kosza.  
Radny Kozubowski prosi o informacje nt. zaawansowania prac związanych z 
wprowadzeniem ISO oraz jaka kwota była przeznaczona na dokształcanie pracowników 
i czy z pracownikami podpisano umowy. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe w sprawie wprowadzenia ISO odbyło się 8 z 
10spotkań, płatności do lipca były w skali miesiąca w wysokości 1.700,- zł netto, po 
dwóch spotkania spisano aneks i aktualnie płatność wynosi 850,- zł netto opracowano 
niezbędną dokumentację, prace zostaną zakończone do końca br. 
Pani Wójt udzieliła odpowiedzi w temacie dokształcania powiedziała, Ŝe Urząd Gminy 
nie kierował pracowników na studia. Pojedyncze osoby same podjęły dokształcanie, 
dofinansowanie było niewielkie na wniosek pracownika ( 50 % zwrotu kosztów). Nie 
przewiduje się dofinansowania i nie podpisano Ŝadnych umów w najbliŜszym czasie 
będzie opracowany regulamin. JeŜeli będzie potrzeba i Urząd skieruje pracownika na 
studia wówczas będzie dofinansowanie w innych przypadkach nie. 
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Radny Korpik – poruszył temat budowy drogi w Mechnaczu prawdopodobnie została 
podpisana umowa na wykonawstwo. Sołtys poinformował mnie, Ŝe droga ma mięć 5 m, 
a obecnie w najwęŜszym miejscu ma 5,50 m. Jest to kolejne niedopatrzenie, które 
naleŜałoby wyjaśnić jak najwcześniej. 
Pani Wójt zobowiązała się temat wyjaśnić. 
Kolejne pytania radnego Kopika dotyczyło ewidencji dróg, na jakim etapie sa prace i 
kiedy zostaną zakończone. 
Odpowiedzi udzielił pan Beierlein przedstawił zakres wykonanych prac zgodnie z 
zapisami ustawy. Opracowano mapę i zakupiono program, dzięki któremu moŜna 
odszukać połoŜenie konkretniej drogi, ewidencja nie dotyczy map ewidencyjnych. 
Radny Korpik, – po co gmina inwentaryzowała lokale mieszkalne w Chudobczycach w 
budynkach Skarbu Państwa. Była mowa o przejęciu, ale dlaczego gmina ponosiła z tego 
tytułu koszty. 
Zastępca Wójta poinformował, Ŝe odpowiedź będzie udzielona na sesji. 
Dyskutowano nt. odśnieŜania i porządkowania dróg na terenie gminy. 
Innych pytań do sprawozdania nie zgłoszono. 
Przewodniczący poddał glosowaniu przedstawioną informację. 
Informację z wykonania budŜetu za I półrocze br. przyjęto jednogłośnie. 
 
ad.2. Sprawozdanie z obchodów Dni Kwilcz przedstawił inspektor Grzegorz Melcer. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.3. 
W tym punkcie Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budŜetu Gminy Kwilcz…. 
Uwag do projekt nie zgłoszono, projekt przyjęto. 
 
- zmiany uchwały w sprawie ustalenia diet dla radnych 
Uwag do projekt nie zgłoszono, projekt przyjęto. 
 
- zmiany uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady 
Uwag do projekt nie zgłoszono, projekt przyjęto. 
 
- wyboru ławników sądowych 
Uwag do projekt nie zgłoszono, projekt przyjęto. 
 
- lokalnych grup działania 
Projekt uchwały jest w przygotowaniu, jeŜeli będzie do sesji zostanie przedstawiony. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2007 r. 
Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o przygotowanie i dostarczeniem radnym 
uzasadnienia na dzień przed sesja. 
 
ad.4. Wolne glosy i wnioski.  
Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski radnych zgłoszone na komisji 
finansowo gospodarczej w miesiącu sierpniu. 
 
Sekretarz Gminy Olgierd Klawe poinformował, Ŝe na dzień 10 listopada 2007 r. pani 
Wójt zarządziła wybory do MłodzieŜowej Rady Gminy Kwilcz zgodnie z zapisami 
Statutu tejŜe Rady. 

W tym teŜ celu naleŜy wybrać przedstawicieli do prac w komisjach wyborczych. 
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Radny Korpik zgłosił swoja kandydaturę do pracy w Gminnej Komisji Wyborczej w 
Kwilczu. 

Do Obwodowych Komisji zaproponowano: 

Obwodowa Komisja Wyborcza nr 1 w Kwilczu – radnego  Wojciecha Woś 

Obwodowa Komisja Wyborcza Nr 2 w Luboszu – radnego Daniela Kozubowskiego. 

Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszone kandydatury. 
Kandydaci wyrazili zgodę. 
 
Radny Kaczmarek zwrócił się z prośbą o dopilnowanie opróŜniania koszy ulicznych 
ustawionych na wioskach. 
 
Radny Dach - jakie kroki poczyniono w sprawie samochodu dla OSP Kwilcz. 
Zastępca Wójta – zadanie została ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym oraz 
złoŜony wniosek zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. 
 
Innych spraw nie zgłoszono, przewodniczący zakończył posiedzenie. 
Posiedzenie zakończono o godz. 1900. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
-/-Piątkowska                                 /-/ G.Korpik 
 
 
 
 


